



Piše Dušan Stojčević

Naš poslovno-opušteni, balkansko-roštiljski ugao gledanja na stvari i stanje svakodnevnog „samo što nismo“ ulaska u Evropsku uniju trebalo je da nam budu odlična pozicija za osmatranje ovogodišnje, u najavi spektakularne IT predstave na svetскоj pozornici. Mada još nismo stigli do „7 razloga zašto zameniti XP“, što se najavljuje kao najupečatljiviji čin te predstave, moramo priznati da nam je knedla u grlu, sastavljena od „zbučkane“ globalne i domaće krize sa dodacima seckanog svinjskog gri-

pa, poprilično zasmatala da normalno uživamo. Da nije knedle, ovo bi bilo vreme kada bismo bacali ink-džet štampač na smetlište, jer se crni kertridž istrošio, i kupovali bismo nov... Ali, nažalost, nije – moramo i dalje da ih refilujemo.

Koliko je knedla skuvana prepoznamo po dužini spiska svakojakih igara na sreću, koji jedva staje na rolnu osrednjeg toalet papira. Pored igara na sreću, nuspojava je i jače uplitanje političke vrhuške u posrnulu IT industriju u Srbiji, naročito kroz proširenje „danske politike“ – uvodi se dodatni danak na SMS, danak na MMS, danak na reciklažu, danak na... Možda bi otvaranje SOS IT prodavnice za posrnule hakere bio bolji smer ili možda neki drugi bolji vid pospešivanja... tek, moramo konstatovati dve srpske aksiome: 1. Političari su postali deo srpskog sveta kompjutera, 2. Srbija ulaže 10 puta manje u IT od prosečnih investicija u IT članica Evropske unije. Ko je pomenuo strategiju razvoja IT u Srbiji? Neko na prvoj elektronskoj sednici Vlade? Bitno je to da mi uživamo u ponudi metarskih plazma ili LCD televizora za koje, ako i imamo pare i sobu, nemamo HD programe za koje su namenjeni.

Na njihovoj uobičajenoj razvodnjennoj slici eventualno možemo da pratimo deliće IT predstave – političko tezgarenje MS-a i EU oko spornog IE 8, „da l' će ga bidne ili neće da ga bidne u evropskoj Sedmici“. Ta epizoda će izgleda trajati nekoliko meseci, pa nemojte da propustite još zanimljivija dešavanja na Internetu, naročito na polju pretraživača Interneta, gde je gore pomenuti gigant, nakon dužeg lutanja za idejama i lupanja glavom o zid, najzad uzviknuo „Bing, kako brat“, i krenuo pravac na Google. Možda je trebalo samo da skoknu do Engleske i da koje milionče zelenih novčanica „tutnu u ruke“ novom pretraživaču Wolfram Alpha. Nimalo manje zanimljivo nije ni na našem internet nebu, gde još traje predstava „Ko nabere srpskih ISP-a više, novčanik mu lakše diše“.

Bilo kako bilo, ostaje nam da budemo Aleks Merseer i da se prilagođavamo novonastaloj sITuaciji. Prihvatite to da novi iPhone 3G nije revolucionaran, spasite „Svet kompjutera“ od makaza kroz SMS nagradni kviz i pazite se kobre na narednim stranama, ujeta. Naravno, čitajte „Svet kompjutera“, on daje sliku svetske IT predstave u HD rezoluciji, uz sveredakcijski napor da knedle i političare ostavimo samo na ovoj strani.